

# 大爱撑起一个幸福家

本报见习记者 刘桃李

是这样想的，也是这样做的，他把这双儿女视若己出，十几年如一日地细心照料、耐心教导，与妻子共同挑起了照顾家庭的重担。在夫妻二人的操持下，他们的一双儿女努力上进，都早早成家立业，家里日子也一天比一天好，全家其乐融融。

## 命运多舛 永不放弃

天有不测风云。2005年，徐家福的儿子徐启周骑摩托车时不小心撞到路边栅栏，头部严重受伤，被送进医院治疗，花费了20多万元。徐家福没有一点犹豫，他四处奔波借钱，这个本不富裕的家庭也因此债台高筑。有邻居开玩笑地问徐家福：花费这么多钱治疗到底图个啥？他总是淡淡地笑道：“亲情比千金，几十万不算啥，值！”

屋漏偏逢连夜雨。2008年，徐启周在西安因车祸离世，这个消息对徐家福无疑是晴天霹雳，也让这个幸福的家庭陷入了痛苦的阴霾。加之儿媳带着小儿子改嫁，留下稚嫩的长子，徐家福倍感压力，但想到自己的长孙和妻子都离不开他，他坚强地

站了起来。

麻绳专挑细处断。2011年，徐家福改嫁的儿媳因病离世，留下远在他乡的小孙子孤苦无依。念及骨肉至亲，不忍让孩子再受苦，徐家福多次上门沟通，毅然决然地接回了小孙子，担下养育两个孩子的重任，而这使得原本捉襟见肘的家庭更加拮据了，但想到一家人能团团圆圆在一起，徐家福充满了信心。

## 为爱付出 无怨无悔

妻子患有心脏病，身体不好；两个孙子才四五岁，嗷嗷待哺。面对这一实际情况，快到花甲之年的徐家福一人扛起了整个家庭。每天一大早，他起床做好饭后，就赶去地里种玉米、洋芋、药材，忙完农活后便匆匆回家养猪、操持家务，辛勤地奔波忙碌起来。

渐渐地光靠耕田种地的收入无法维持家庭开支，徐家福也想外出打工寻找新的出路，可是他走了，老小3口人又有谁能照顾呢？徐家福打消了念头，他将农闲的时间利用起来，早出晚归靠打零工增加收

入。有邻居看到这些，说他傻，他总是淡淡一笑。

徐家福自己只有小学文化，没什么技能，干的都是下苦力的活儿，这让他深知读书的重要性。在孙子还小时，徐家福就教育他们努力学习，通过知识改变命运。“我一直鼓励他们不管多辛苦都要读书，从大山里走出去。”

在徐家福的言传身教下，在政府的政策支持下，2020年他的长孙徐世坤被长安大学录取，次年他的玄孙徐隆鑫考入西安建筑科技大学，两个孙子勤学圆梦受到村里人的交口称赞，徐家福的日子也越来越有奔头。“两个娃从小就听话，爱学习，都考上西安学校啦，再加上现在政策好，他们享受着孤儿补助等补贴，减少了我不少经济压力，日子也越过越好了。”徐家福笑着说。

生活本平淡，然而不平淡的是人的心境。徐家福无怨无悔、尽心尽力为亲人付出，用30多年的时光抚育着没有血缘关系的两代人，肩负起好父亲、好爷爷的责任，践行着孝老爱亲的传统美德，诠释了人间大爱。



一个整齐的农家小院，半堆成熟的金黄玉米，满墙已经陈旧的奖状，两位相濡以沫的老人……这就是柞水县瓦房口镇大河村六组村民徐家福略显破旧却温馨的家。一个多月前，他荣获商洛市2022年第三季度孝老爱亲类“商洛好人”称号。

## 成家立业 勤勉持家

1987年，因家中兄弟姐妹多、父亲患病而生活困苦，33岁还没成家的徐家福经人介绍“上门”到了大河村凉水沟，与失去丈夫的夏平芳结婚，开启了他们的新生活。

夏平芳膝下有两前夫留下的一双还没满10岁的儿女，“孩子不管是不是亲生的，只要大人好好教导，就一定能成才。”徐家福

# 青年作家冯桂平 长篇小说《山神》出版

本报讯（通讯员 刘立勤）近日，我市青年作家冯桂平创作的长篇小说《山神》出版。

该书由西安出版社出版发行，是一部动物传奇小说。《山神》主要讲述了一位叫“木丁”的少年被仁慈的野狼拐进山里，在山神庙化身为一只动物，而他冷血的猎人父亲为寻找他，最终化身山林守护神的传奇故事。小说将人性、兽性、神性巧妙融合，人类与动物间的故事切换自如，在浩瀚幽深的密林中，照见了神灵对人性升华的指引。

据悉，作者冯桂平目前供职于商洛市生态环境系统，从事生态环境保护宣传教育工作，致力于自然生态类儿童文学作品创作，目前已推出了4个单行本，分别是《樊王归乡记》《百合静静绽放》《霸王》《山神》。他在《延河》等报刊发表中短篇20余篇，作品被收入多种文集，曾获“大白鲸”原创幻想儿童文学奖、“接力杯”曹文轩儿童文学奖、大自然原创儿童文学优秀作品奖等。



近日，商南县赵川镇初级中学开展“礼赞党的二十大，党史故事我来讲”主题演讲比赛。参赛师生感情饱满、语言真挚，讲述了一个个浴血奋战的英雄人物和生动感人的革命故事，表达对革命先辈的崇敬之情，进一步激发全体师生爱党爱国精神。（本报通讯员 张红玉 摄）

# 洛南开展“声声入耳”党的二十大精神宣讲活动

本报讯（通讯员 赵晓翔 张天逸 李琪）12月6日，洛南县新时代文明实践宣讲团深入城关街道尖角村开展“声声入耳”党的二十大精神宣讲活动。

在宣讲活动中，宣讲团成员围绕党的二十大精神、道德模范事迹、红仁核桃栽培技术、新时代文明实践作了专题宣讲，内容翔实、语言通俗易懂、实例贴近生活，深受广大群众的欢迎。尖角村监委会主任陶军锋说：“宣讲活动很有意义，我们将以党的二十大精神为引领，积极发展蔬菜大棚产业，强化基础设施建设，持续引领乡风文明，全面推动乡村振兴。”

据了解，洛南县充分发挥新时代文明实践阵地及广大志愿者作用，积极组建“1+16+247”新时代文明实践宣讲队伍，其中，组建1支县级文明实践宣讲团、16支镇级文明实践宣讲队、247支村级文明实践宣讲小分队，宣讲小分队深入镇办、村组、田间地头，采取“群众会”“院落会”“党员会”等形式，精心组织宣讲，不断扩大“声声入耳”党的二十大精神宣讲活动的覆盖面和影响力，让群众真正了解学习到与自身发展相关的惠农、产业发展、农业技术和就业政策，真正让党的二十大精神“飞入寻常百姓家”。目前，全县已组建264支宣讲小分队，开展宣讲100余场次。

# 丹凤红色驿站 让快递员有了“暖心家”

本报讯（通讯员 樊利仁 李洋）“以前困了、累了只能在路边休息，现在有了红色驿站，我们的快递员可以就近休息，冬天再也不怕寒冷和风雪，工作更舒心了。”12月6日，在丹凤县经营快递业务的余嗣谦说起红色驿站的好处，脸上洋溢着幸福的笑容。

近年来，丹凤县以外卖骑手为代表的新业态新就业群体队伍日益壮大，为了做好其服务保障工作，丹凤县市场监督管理局非公党委精准对接新业态新就业群体需求，聚力打造以党建为引领，集党务、学习、生活服务等功能于一体的红色驿站，让快递员有了暖心的家。

据了解，红色驿站是丹凤县市场监管局党委发挥党组织优势，充分利用商圈党群服务中心、金凤凰城市生活广场、凤冠家居商城以及工会爱心驿站等有利资源，在城区各个区域合理布局红色驿站12处，为新业态从业者提供免费饮水、开放WiFi、即时充电、阅读学习、法律咨询等服务。同时，全县还成立快递行业党组织2个，吸纳快递、外卖从业人员入党积极分子20名，组建快递行业志愿服务队，为基层治理注入了新活力。

# 市中心血站组织开展无偿献血

本报讯（通讯员 王桂林）当前我市疫情形势严峻复杂，无偿献血工作受到一定影响，血液库存告急。为全力保障疫情形势下血液供应安全，商洛市中心血站充分发挥主人翁意识，积极开展无偿献血活动。

12月2日，由市中心血站领导带头，党员干部职工有序来到献血车上，献出一袋袋热血。有的同志不但自己积极献血，还带着家人一起来奉献爱心。大家严格按照疫情防控要求，戴口罩、测体温，严格按照献血流程规范操作，整个过程有条不紊，共有35名干部职工参与无偿献血，献血量1.1万毫升。

在市中心血站，全站干部职工已把无偿献血当成一种自觉行动，他们既是无偿献血工作的组织者、宣传者，更是无偿献血的践行者。每次在血液紧缺的关键时刻，他们都会挺身而出，带上亲朋一起积极参与无偿献血，以实际行动彰显使命担当！

在当前的特殊时期，为确保我市临床急诊急救用血，在此呼吁全市各级机关、企事业单位、社会团体、爱心人士积极参与无偿献血，众志成城、心手相牵，献出一份血、传递一份爱、温暖每颗心，共同守护人民群众的生命安全。



# 市公安局多措并举推进法治建设见成效

本报讯（通讯员 王丹 张卫莉）今年以来，市公安局全面推进全市公安机关法治建设，扎实做好防风险、保安全、护稳定、促发展、战疫情等各项工作，为全市“一都四区”建设和经济社会高质量发展创造了安全稳定的社会环境。市公安局被市委、市政府评为“经济社会发展突出贡献先进集体”，商州公安分局法制大队被公安部授予“全国优秀公安基层单位”光荣称号，全市公安机关法治建设成效显著。

加强组织保障，深化法治建设。市公安局严格落实“第一议题”制度，通过党委带头学、支部跟进学、创新载体学等形式深学笃行习近平法治思想，组织开展了党委书记、党支部书记和青年民警“学报告、谈感悟”系列活动。将法治建设作为“一把手”

工程，纳入全局发展总体规划和年度重点任务，并将法治建设情况作为年度重点任务和“两争一树”重点项目纳入整体工作考评。常态化开展网上网下执法巡查，“一对一”“点对点”开展执法问题整改，持续抓好执法顽瘴痼疾的防范整治。聚焦“智慧法制”建设，围绕执法办案智能场所建设、规范管理使用和监督管理三个关键环节，创新推出“案管+巡查”执法监督模式。

突出工作重点，提升建设实效。市公安局严格实行“三统一”和定期清理制度，提高文件的质量和效能。持续深入推进“阳光警务”“智能化办案中心建设”“规范执法四个必须”等重点工作，严格落实执法公示、执法过程全记录、重大执法决定法制审核三项制度。先后制定出台

了《商洛市公安局十条便民利民措施》《商洛市公安局户籍管理便民利民措施》等49条便民利民措施。持续优化公安政务服务，办理“互联网+”平台业务3.7万多件，办理“跨省通办”户籍、车驾管业务296起。组织开展全警实战大练兵活动，共举办各类执法培训80多期，参训民警6000人次。今年以来，全市各级公安机关开展普法宣传580场次，出动警力1500人次，印发各种宣传资料12万份，接受群众咨询2万多人次，受教育群众30多万人。

聚焦职责使命，深化建设成果。全市各级公安机关坚持底线思维，坚决确保安全稳定。以夏季治安打击整治“百日行动”为载体，对8个重点地区和突出问题进行挂牌整治，排查化解各类矛盾纠纷2686起，收缴各类违禁品151件，抓获

现行违法犯罪嫌疑人136人，抓获逃犯35名；常态化推进扫黑除恶专项斗争，共打掉恶势力团伙5个；破获养老诈骗类案件93起，破获电信网络诈骗案件227起；扎实开展秦岭“五乱”整治，侦办生态环境类刑事案件78起。圆满完成我市多轮突发疫情处置任务，依法严厉打击涉疫刑事案件5起，破获各类经济违法案件40起；深入推进道路交通事故预防“减量控大”专项行动，交通事故、经济损失同比明显下降。



# 住房公积金政策小百科（十七）



八、提取住房公积金指南——与单位终止劳动关系  
政策依据：《商洛市住房公积金提取实施细则》（商政发〔2022〕44号）  
政策规定：1.完全丧失劳动能力，并与缴存单位终止劳动关系的，职工本人可以提取。2.出境定居的，职工本人可以提取。3.职工为非商洛市户籍并与缴存单位终止劳动关系的，住房公积金账户封存满半年以上职工本人可以提取。  
符合以上“与单位终止劳动关系”提取条件且不存在以下情形的可申办提取本人住房公积金账户内全部本息余额并注销个人账户：1.住房公积金账户被依法冻结的。2.纳入违规提取不良行为记录且未解除的。3.本人及配偶存在尚未结清的住房公积金个人住房贷款（含异地住房公积金贷款）。

提取资料：1.提取人身份证。2.婚姻证明。3.提取人一类银行储蓄卡\*。（注\*：一类银行储蓄卡是指在一个银行办理的首张借记卡，可存取现金、理财、转账、缴费、支付等，金额不受限制。）申请人除需提供上述必备资料原件外，还应根据个人具体情况提交其他必备资料：

提取条件	其他必备资料
完全丧失劳动能力，并与缴存单位终止劳动关系提取	1.与单位终止劳动关系的证明或本人书面声明。2.劳动鉴定委员会出具的完全丧失劳动能力的《工伤职工劳动能力鉴定表》。
出境定居提取	1.护照。2.出境定居证明、能反映注销户口情况的户口簿或公安部门户口注销证明。
非商洛市户籍与缴存单位终止劳动关系提取	1.与单位终止劳动关系证明或本人书面声明。2.户籍信息证明（户口簿或集体户口卡）。

办理时效：资料齐全且真实，业务核查无误后当场办结，提取款项当日到账。证明材料待进一步调查核实的，自受理之日起2个工作日内做出准予或者不予提取的决定，并通知申请人。

线下咨询办理渠道：商洛市住房公积金管理中心所辖管理部服务大厅、政务服务大厅住房公积金业务窗口；各管理部服务大厅具体地址、咨询电话请登录“商洛市住房公积金管理中心”门户网站查询。（http://gjj.shanglu.gov.cn/）  
线上咨询渠道：关注“商洛市住房公积金管理中心”微信公众号了解最新政策资讯。



微信搜一搜  
商洛市住房公积金管理中心

# 声明

- 陕西省山阳县两岭镇潘金富的林权证丢失，原林权证宗地号为09050159，声明作废。
- 陕西省山阳县城关镇西关居委会二组481号张俊怀的房产证丢失，产权证号为山房权证城关镇字第20150353012359号，房屋坐落于山阳县水务局家属楼东单元601，面积为135.92㎡，声明作废。
- 陕西省山阳县城关镇西关居委会五组588号陈高峰的房产证丢失，产权证号为山房权证城关镇字第0005968号，房屋坐落于山阳县城关镇南新街开发公司商品楼南楼东单元三栋东，声明作废。
- 柞水县财政局的开户许可证丢失，账号为26835401040001787，核准号为Z8037000009801，开户行为中国农业银行柞水县支行，声明作废。
- 柞水县财政局的开户许可证丢失，账号为26835401040008782，核准号为Z8037000003907，开户行为中国农业银行柞水县支行，声明作废。
- 陕西省山阳县板桥镇李振和的林权证丢失，证号为22100100，声明作废。
- 陕西省山阳县板桥镇李振和的林权证丢失，证号为22100101，声明作废。